

「扁家軍」四大亂象曝光

台「國防部」大清查 尋找買官證據

台灣「國防部」調查軍中買官案，對在過去十年獲晉升的將領進行全面清查。據了解，陳水扁任內軍中出現「四大亂象」，目前「國防部」打算將符合條件者列為首波清查目標，希望藉由交叉比對方式，找出是否有賣官和買官的蛛絲馬跡。

【本報訊】據台灣媒體二十一日報導：據知情人透露，陳水扁任內軍中升遷四大亂象分別是「異常升遷」、「酬庸升遷」、「逢迎拍馬」和「扁系人馬」。據《聯合報》報導，陳水扁八年任內共晉升七百三十二位將軍，其中有些人是適才適所、資歷完整，但也有部分人的升遷「明顯有問題」。

亂象一：異常升遷

第一類「異常升遷」指的是擔任重要軍職的人未依「陸海空軍軍官士官任職條例」規定任滿兩年就另有高就。據統計，這類人僅在陳水扁第二任期就高達二百四十人次。以主掌大陸情報的「軍情局長」一職來看，余連發僅任一年即升上將擔任「後備司令」，彭勝竹在十個月後也升上將職的「空軍副參謀總長」，情治龍頭變成晉升上將的跳板。

亂象二：酬庸升遷

第二類「酬庸升遷」則是指上校晉升少將或少將晉升中將後，不到一年就退伍，有些甚至在晉升當天或隔天就辦退，如前「國防大學」陸軍學院院長黃炳麟、前「陸軍八軍團副司令」朱廷昌等人。升退在軍中之有年，主要目的是為了疏退空出員額，但由於不同階級每月可領的退休俸差額高達五十至十萬元（新台幣），不排除有人為了拿到某個官階的

高領退休金而買官，而且扁政府任內的升退太過浮濫。

亂象三：逢迎拍馬

第三類的「逢迎拍馬」則以「扁帽空軍」和「巧克力憲兵」為代表。陳水扁第一任期參訪台南空軍基地時，時任聯隊長的沈再添安排部隊官兵戴上扁帽迎接陳水扁。扁第二任期內再訪台南空軍基地時，空軍改以電腦影像合成的「三軍統帥」五星上將戎裝肖像，作為「總統」餐會的布景。曾任特勤中心副指揮官負責近身保護陳水扁的盧台生，在升任「憲兵司令」後，為歡迎陳水扁的秋節視導，安排「憲兵」學校學生高喊「『總統』大帥哥」、「你是我的巧克力」等隊呼，讓陳水扁笑得合不攏嘴。

亂象四：扁系人馬

第四類的「扁系人馬」以李天羽和余連發為代表人物。陳水扁擔任立委時，李天羽為空軍的「立法院」聯絡室主任，由於服務周到，讓陳水扁頗為欣賞，一路將李天羽拔擢至「國防部長」。余連發則是扁的首任「總統府侍衛長」，五年內，從「憲兵司令」、「軍情局長」一路幹到「後備司令」。

知情人士表示，買官賣官的交易真的很難查，「國防部」只能先從人事升遷的異常下手，希望抓出軍中的害群之馬。



台「國防部」開始清查陳水扁任內軍中四大亂象。圖為陳水扁在二〇〇七年主持晉任上將的典禮。（資料圖片）

「余家軍」成扁代言人

【本報訊】據台灣媒體二十一日報導：在陳水扁的第二任期，軍中有個以前「後備司令」余連發上將為首的「余家軍」，勢力遍及軍情、憲兵、陸軍與後備。這股如同民進黨的正義連線軍中勢力，逼得連前「國防部長」李傑都不得不正視。

據《中國時報》報導，余家軍最盛時期是在〇六、〇七年，余連發在軍中就代表陳水扁，部分軍事將領升任重要軍職前，均拜會余連發尋求支持。例如，二〇〇六年六月有軍種副司令層級異動，一位中將事前即前往探望余，余當面說「沒問題，一定支持」，這位中將隨即順利晉升副司令職位。

再如，二〇〇六年四月的上將副總長與「軍情局長」、「憲兵司令」等人異動，「余家軍」大獲全勝，當時發布的「憲兵司令」盧台生中將、「軍情局長」沈世籍中將，全是余連發支持者。此外，二〇〇六年二月有十餘位上將大調動，余連發也有一定的建言參與角色。

那時的余連發已是所謂的「扁家軍」嫡系龍頭，並自己培養「余家軍」，常對軍中人事、政策的評論與意見「說三道四」，一度連陳水扁在軍中的監軍、前「國防部副部長」柯承亨都相當不以為然。自〇五年升任上將後，余連發軍中影響力遽增，並在二〇〇六年兩波重要人事案中展現實力，加上陳水扁與綠營政治人脈良好關係，以及扁家友人黃芳彥加持，余連發著實軍中風光兩年，終因爆發炒股案，而且買的又是最敏感的「騰」字頭股票，余連發在軍中勢力始漸褪去，「陸軍司令」與「總長」夢才幻滅。

買官案檢方鎖定30上將

【本報訊】據中通社二十一日報導：台灣軍中買官案越滾越大，據透露，軍方已向檢方提供三十名在陳水扁執政期間晉升的上將名單，讓檢方展開調查，釐清晉升過程有無涉及買官等不法情事。

據媒體報導，陳水扁兩屆任期內軍方人事制度亂了套，八年先後晉升二十七名上將，其中，第一任升九名，第二任升十八名。由於扁八年任內，上將量產速度驚人，部分上將在任內連升二級，上將到一級上將，升少將、中將人數更多。

不過，對於上述傳出特偵組已鎖定三十名陳水扁拔擢的上將要全面展開調查，軍系立委帥化民對此大表不滿，認為這樣將會打擊軍中士氣，強調檢調應把買官者的證據拿出來，隨便指摘一些人涉案，根本是毫無根據。

而民進黨立委則抨擊此舉是政治操作，目的在讓民眾認為扁什麼錢都貪。

買官傳聞燒向馬英九

此外，軍方買官傳聞也燒向馬英九，前「國防部」軍事人力綜合處長孔令民，二十一日向媒體爆料說，馬英九上任後的首次晉任典禮裡，至少有一位將領是透過買官才晉升的。不過，「總統府」立即澄清，發言人王郁琦二十一日上午指出，去年馬英九所晉升的那批將領，大部分是去年「五二〇」以前就佔缺，也就是說，晉升典禮只是儀式，晉升是在馬英九上任以前，就已經做成的決定。

王郁琦強調，如果有任何司法或「監察院」要展開調查，政府一貫的立場就是全力配合。

馬英九女兒傳「喜事近」

【本報訊】據中通社二十一日報導：馬英九的大女兒馬唯中二十日返台。由於日前馬唯中在紐約曾被拍到和台灣東城二公子趙欣榮約會，有消息傳出，馬唯中這次回來是為了跟父母親討論「終身大事」。馬家大女兒真的是喜事近了？馬英九妻子周美青早上被媒體問到這個問題，用微笑當答案，依舊保持低調不願多說。

馬唯中長年在美國工作，怎麼會突然回台灣呢？馬家上上下下口風緊閉。周美青二十一日出席一活動時，僅低調回答「謝謝大家」。據悉，馬唯中此次返台打算停留幾天，一方面看看奶奶及家人，也陪周美青過母親節。對於馬唯中被八卦媒體拍到在紐約與趙欣榮共進晚餐，最近馬英九面對媒體的追問，顧左右而言他，不願多談女兒的感情世界。

作為馬英九的第一千金，馬唯中清新脫俗，作風低調。身高一百七十二公分，身材高挑削瘦，有點像周美青年輕時長髮披肩的脫俗非采。此次返台後，馬唯中沒有公開露面。熱愛藝術的她，在哈佛大學就讀生命科學系後，就讀紐約大學博物館系，畢業後留在美國，在國際爆破藝術專家蔡國強的工作室工作，擔任專案經理兼口譯。

除了天生麗質外，馬唯中被傳媒稱為才女，其英文尤其好，英語作文及演講比賽，曾拿過台北市第一名，也獲得過全台前三名。在生活中，馬唯中非常貼心，馬英九在擔任「法務部長」期間因厲行查賄下台，馬唯中曾以「若是在古代，可能要被殺頭」來安慰父親「要想開點」，給馬英九很大的安慰。



馬唯中（左）二十一日自美返台，外傳她是回來討論婚事。（資料圖片）



「總統府」發言人王郁琦說，馬英九上任後沒再發生賣官事件。（資料圖片）

燙傷女嬰終告不治 惡父涉殺人被拘捕

【本報訊】據台灣媒體二十一日報導：在台灣彰化，被父親丟入熱水鍋的十個月大黃姓女嬰經過四天的搶救後，二十一日上午終宣告不治。醫院方面表示，女嬰上午七時狀況轉為危急，進行多次搶救，但仍因器官衰竭不治。據悉，有葬儀社將設立紀念公園以宣揚反家庭暴力。

本月十八日中午，黃姓男子在與同居林姓女友發生爭吵時，一氣之下將二人所生的十個月大女嬰丟入煮麵的熱水鍋中，造成女嬰全身嚴重燒燙傷。黃男當晚被依殺人未遂罪嫌移送彰化地檢署偵訊，並經法院聲請羈押獲准。醫院表示，該女嬰全身面積有九成被燒傷和燙傷，身上有二到三度的灼傷，情況危急。二十日女嬰狀況曾一度穩定，不過到二十一日上午七時左右，又轉為危急，醫師曾三度進行急救後，院方宣布女嬰因器官衰竭不治。

事件引起台灣社會的高度關注。台灣「內政部長」廖以二十日表示，對於家暴、虐童、貧困等暴力發生高風險家庭，將規劃擴大建構數據庫，積極追蹤，完善社會安全防護網。此外，事件發生在五月十五日台灣的「兒童安全日」來臨前，數個社會福利團體也呼籲社會關懷家暴受害兒童。據悉，有葬儀社將設立紀念公園以宣揚反家庭暴力。

肇事父親或被判死刑

彰化地檢署襄閱主任檢察官張慧瓊二十一日說，對於傷害女嬰的親生父親，原本被依殺人未遂罪收押，現在隨着女兒死亡，已被改為殺人罪嫌提訊，並強調，黃姓嫌犯不僅觸犯了殺人罪；對女兒不人道的行為更觸犯兒童少年福利法，還可以加重二分之一的刑期，因此最重將可求處死刑。

台北律師公會秘書長高浦誠指出，依一般生活經驗，大家都知道將女嬰丟入滾燙的沸水中會致死，因此女嬰父親故意殺人會被確立。高浦誠說，女嬰父親將面臨死刑、無期徒刑或十年以上有期徒刑。

至於媒體問及女嬰父親是在酒醉狀態下，將女嬰丟入滾燙熱水中，法界人士認為，除非已酒醉到完全沒有辨識意識能力，否則不會影響判罪。



被父親扔進熱水鍋的黃姓女嬰二十一日上午不治死亡，在拔掉呼吸器前，母親輕喚愛女的名字，希望她一路好走。（中央社）

孩子不是父母的附屬品

本報記者 朱穗怡



隔海觀瀾

這兩天台灣發生了一件駭人聽聞的虐兒案，就連香港媒體也連續三天做追蹤報導。上周六（十八日）彰化縣和美鎮一對同居男女發生爭吵，黃姓男子一氣之下將他和林姓女子所生的十個月大的女嬰丟入滾燙熱水的大鍋，導致女嬰嚴重燙傷。雖經過醫院連日搶救，但女嬰在二十一日仍因傷勢過重死亡。

據醫務人員說，常人灼傷面積到達二成即有生命危險，這個可憐的嬰兒全身嚴重灼傷面積高達將近九成，其所受的疼痛感有如千刀萬剮。小女嬰悲慘的遭遇牽動了無數台灣民眾的心。有人撻伐女嬰父親沒人性，竟對親生女兒下毒手；有人為女嬰祈禱，盼望她早日康復；也有人到醫院想探望女嬰，但得知其已死亡時，悲痛不已。

然而，當我們在憤怒、悲傷之餘，更應該冷靜地想一想如何減少虐兒案。不論在台灣，還是在香港，虐待兒童的案件已不是什麼新鮮事，媒體也經常報導：失業父親毒打女兒致死；暴躁母親把兒子關進行李箱；愚昧父母用鐵鏈鎖住男童「示眾」……

每當這些催人淚下的人間悲劇曝光後，社會輿論不是批評「鄰居無情」，就是譴責「政府無能」。這次台灣發生「烹嬰案」後，也有類似的現象。彰縣府社會處表示，民眾多半抱持不願多管閒事的態度，等到發生嚴重家暴意

外才通報，為時已晚。另外，有人投書媒體，批評政府削減預算，致使提供社會守望功能的社工屢遭裁撤，但家暴案量不降反升，長期下來後果不堪設想。

誠然，這些觀點都是對的。若左鄰右里能互相幫助，政府增聘社工，有助於預防和減少虐兒案。但這些措施治標不治本。根據台灣兒童局統計，在虐兒案中，八成三的施虐者是兒童的父母。因此，問題的關鍵在於父母本身。而不少父母至今仍把孩子當作自己的附屬品和財產，認為打孩子是家事，打死孩子別人管不着。這種漠視兒童生命權的「封建觀念」正是造成虐兒案的根源。因此，糾正父母的錯誤想法才是「治本」所在。

一些犯案父母在遭到警方拘捕後，才意識到自己的虐兒行為其實是觸犯了法律條例。台灣在二零零二年把原有的「兒童福利法」和「少年福利法」合併為「兒童及少年福利法」，保障兒童享有生命權、教育權、健康權等權利。此外，若致兒童少年受到傷害，則會觸犯島內「刑法」中的傷害罪：傷害他人身體，處三年以下有期徒刑、拘役或一千元（新台幣）以下罰金；因而致人於死者，處無期徒刑或七年以上有期徒刑。

社工團體及政府部門應告訴家長們虐兒不是家事，而是違法之事，幫助家長改變「孩子是附屬品」的錯誤觀念，教導他們如何善待兒女。最後，筆者希望各位家長懂得：孩子的生殺大權不是由你們操縱的！

台北核發首面溫泉標章

【本報訊】據中新社台北二十一日消息：台北市政府觀光傳播局二十一日上午核發了台北第一面溫泉標章，獲此殊榮的是北投溫泉公共浴室。

台北市北投區素以溫泉聞名，早在日據時代新北投溫泉區就與陽明山溫泉、關子嶺溫泉、四重溪溫泉並列台灣四大名泉。獲得台北市第一面溫泉標章的北投溫泉公共浴室，即創建於日據時代，因源引地熱谷之青磺泉而遠近馳名。

北投溫泉公共浴室經營業者王聰智先生表示，因為青磺泉泉質好，對筋骨酸痛有特殊療效，不僅吸引本地遊客，也引來日本、香港遊客。「現在有這麼多大陸觀光客來台灣旅遊，我們也希望能夠吸引更多的大陸遊客來北投泡溫泉。」

據透露，近期台北市將陸續獲發溫泉標章的還有古味十足的龍乃湯浴室及小而美的月光莊旅社。



台北市北投溫泉公共浴室獲得市政府核發的第一面溫泉標章，不少泡湯客二十一日在大眾池泡湯。（中央社）



黃姓女嬰二十一日在醫院接受搶救時，有熱心民眾寄來玩具和枕頭，為黃小妹打氣，希望她早日康復。（中央社）